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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

12 juni 2025 12 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 12 juni 
2025 tot besluit van de interpellaties van 
-  mevrouw Sarah Schlitz tot de minister van 
Modernisering van de Overheid, belast met 
Overheidsbedrijven, Ambtenarenzaken, het 
Gebouwenbeheer van de Staat, Digitalisering en 
Wetenschapsbeleid over "De gehele toedracht van de 
dodelijke brand in de gevangenis van Lantin" 
(nr. 079); 
- de heer Frédéric Daerden tot de minister van 
Modernisering van de Overheid, belast met 
Overheidsbedrijven, Ambtenarenzaken, het 
Gebouwenbeheer van de Staat, Digitalisering en 
Wetenschapsbeleid over "De dodelijke brand in de 
gevangenis van Lantin" (nr. 84); 
- de heer Julien Ribaudo tot de minister van 
Modernisering van de Overheid, belast met 
Overheidsbedrijven, Ambtenarenzaken, het 
Gebouwenbeheer van de Staat, Digitalisering en 
Wetenschapsbeleid over "De toedracht van de 
dodelijke brand in de gevangenis van Lantin" (nr. 85). 
 

Motions déposées le 12 juin 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- Mme Sarah Schlitz à la ministre de l'Action et de la 
Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion 
immobilière de l'État, du Numérique et de la Politique 
scientifique sur "Les circonstances de l'incendie 
mortel à la prison de Lantin" (n° 079); 
- M. Frédéric Daerden à la ministre de l'Action et de 
la Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion 
immobilière de l'État, du Numérique et de la Politique 
scientifique sur "L'incendie mortel à la prison de 
Lantin" (n° 084); 
- M. Julien Ribaudo à la ministre de l'Action et de la 
Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion 
immobilière de l'État, du Numérique et de la Politique 
scientifique sur "Les circonstances de l'incendie 
mortel à la prison de Lantin" (n° 085). 
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1. Motie van aanbeveling (20.07 uur) 1. Motion de recommandation (20 h 07) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Sarah Schlitz 
en van de heren Frédéric Daerden en Julien Ribaudo 
 
en het antwoord van minister van Modernisering van 
de Overheid, belast met Overheidsbedrijven, 
Ambtenarenzaken, het Gebouwenbeheer van de 
Staat, Digitalisering en Wetenschapsbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme sarah 
Schlitz et de MM. Frédéric Daerden et Julien Ribaudo 
 
et la réponse de la ministre de l'Action et de la 
Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion 
immobilière de l'État, du Numérique et de la Politique 
scientifique 

- gelet op het drama dat zich voorgedaan heeft in de 
gevangenis in Lantin, waarbij één brandweerman 
omkwam en drie andere brandweerlieden 
zwaargewond raakten, met name door problemen die 
verband houden met de gebouwen in kwestie; 
- gelet op de bouwvallige staat van het gebouw en de 
onmiskenbaar ontoereikende financiering, waardoor 
het niet mogelijk is om de veiligheid en de waardigheid 
van de personen die in onze gevangenissen verblijven 
en werken te verzekeren; 

- au vu du drame survenu à la prison de Lantin, où un 
pompier a perdu la vie, et trois autres ont été 
grièvement blessés notamment à cause de 
problèmes liés au bâtiment concerné; 
- au vu de la vétusté et du sous-financement 
manifeste qui ne permet pas d’assurer la sécurité et 
la dignité des personnes logeant et travaillant dans 
nos prisons; 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- een echt openbaar kadaster aan te leggen van de 
onroerende goederen van de Regie der Gebouwen, 
met inbegrip van de gevangenissen, met vermelding 
van alle belangrijke informatie en kenmerken 
betreffende de verscheidene normen inzake de 
toegankelijkheid, de veiligheid, de verouderde staat, 
de aanwezigheid van asbest, enz., zoals reeds eerder 
gevraagd werd (DOC 55 3909/001); 
- opdracht te geven voor een audit van het beheer van 
de Regie der Gebouwen tijdens de twee voorgaande 
legislaturen; 
- een technische audit te bestellen van de gevangenis 
in Lantin teneinde de conformiteit van het betrokken 
gebouw met de geldende reglementaire vereisten na 
te gaan en te achterhalen welke potentiële 
tekortkomingen geleid hebben tot de dood van een 
brandweerman en de zware verwondingen van drie 
andere brandweerlieden; 
- alle aanbevelingen uit de verslagen van de Centrale 
Toezichtsraad voor het Gevangeniswezen toe te 
passen, met inbegrip van de aanbevelingen uit het 
verslag van 2024 van de commissie van toezicht bij de 
gevangenis in Lantin, teneinde verbeteringswerken uit 
te voeren in de gebouwen en daarvoor ook de nodige 
financiële middelen uit te trekken; 
- samen te werken met de interne diensten van de 
gevangenissen en de externe diensten die eventueel 
interventies moeten doen in de gevangenissen opdat 
er op regelmatige basis bezoeken ter plaatse en 
opleidingen kunnen plaatsvinden en alle diensten 
voorbereid kunnen zijn op crisissituaties. 

- de. 
. 
- de mettre en place un véritable cadastre public des 
biens de la Régie des Bâtiments, enn ce compris les 
prisons, avec les informations et caractéristiques 
importantes au regard de diverses normes 
d’accessibilité, de sécurité, d’état de vétusté, de 
présence d’amiante, etc., comme demandé 
auparavant (DOC 55 3909/001); 
- de commander un audit sur la gestion de la Régie 
des Bâtiments sur les deux dernières législatures; 
- de commander un audit technique sur la prison de 
Lantin afin de connaître la conformité du bâtiment 
concerné aux exigences réglementaires en vigueur et 
les failles potentielles qui ont mené à la mort d’un 
pompier et la blessure grave de trois autres; 
- d’appliquer  toutes les recommandations des 
rapports du Conseil central de surveillance 
pénitentiaire des prisons belges, en ce compris ceux 
de  la Commission de Surveillance Lantin 2024, pour 
permettre une remise à niveau des bâtiments et d’y 
mettre les moyens financiers; 
- de collaborer avec les services internes des prisons 
et les services externes qui sont susceptibles d’y 
entrer pour que des visites de terrain et des 
formations puissent avoir lieu de manière régulière et 
que tous les services puissent être préparés à des 
situations de crise. 

  
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen) Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen) 
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2. Motie van aanbeveling (20.10 uur) 2. Motion de recommandation (20 h 10) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Sarah Schlitz 
en van de heren Frédéric Daerden en Julien Ribaudo 
 
en het antwoord van minister van Modernisering van 
de Overheid, belast met Overheidsbedrijven, 
Ambtenarenzaken, het Gebouwenbeheer van de 
Staat, Digitalisering en Wetenschapsbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme sarah 
Schlitz et de MM. Frédéric Daerden et Julien Ribaudo 
 
et la réponse de la ministre de l'Action et de la 
Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion 
immobilière de l'État, du Numérique et de la Politique 
scientifique 

  
geeft de regering de aanbeveling recommande au gouvernement 
  
- de structurele besparing van 25 miljoen euro waartoe 
door de arizonaregering voor 2025 werd besloten te 
schrappen, evenals de gecumuleerde besparing van 
250 miljoen euro tegen 2029 en de lineaire besparing 
van 1,8 % op het budget van de Regie der Gebouwen; 
- zonder uitstel lering te trekken uit deze tragische 
brand en de gevangenis van Lantin dringend aan te 
passen aan de normen, en meer in het algemeen alle 
penitentiaire inrichtingen in het land in 
overeenstemming te brengen met de normen teneinde 
fatsoenlijke werkomstandigheden voor de cipiers en 
dito detentieomstandigheden te waarborgen. 

- d’annuler l’économie structurelle de 25 millions 
d’euros décidée par le gouvernement Arizona pour 
2025 et de 250 millions d’euros cumulés pour 2029 
ainsi que l’économie linéaire de 1,8 % sur le budget 
de la Régie des bâtiments; 
- de tirer sans tarder les leçons de cet incendie 
dramatique et d’apporter une réponse urgente pour la 
mise aux normes de la prison de Lantin et, plus 
globalement, pour l’ensemble des établissements 
pénitentiaires du pays afin d’assurer des conditions 
de travail dignes pour les gardiens et de détention. 

  
Frédéric DAERDEN (PS) Frédéric DAERDEN (PS) 

  
3. Motie van aanbeveling (20.13 uur) 3. Motion de recommandation (20 h 13) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Sarah Schlitz 
en van de heren Frédéric Daerden en Julien Ribaudo 
 
en het antwoord van minister van Modernisering van 
de Overheid, belast met Overheidsbedrijven, 
Ambtenarenzaken, het Gebouwenbeheer van de 
Staat, Digitalisering en Wetenschapsbeleid 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme sarah 
Schlitz et de MM. Frédéric Daerden et Julien Ribaudo 
 
et la réponse de la ministre de l'Action et de la 
Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion 
immobilière de l'État, du Numérique et de la Politique 
scientifique 

  
- overwegende dat er zich een tragische brand 
voordeed in de gevangenis van Lantin, waarbij een 
brandweerman tijdens de dienst om het leven kwam; 
- overwegende dat majoor Charbon, de voor 
brandpreventie verantwoordelijke brandweerofficier, 
in 2018 een verslag opstelde waarin werd gewezen op 
meerdere concrete risico's in de centrale wasruimte 
van de gevangenis van Lantin en aanbevelingen 
werden geformuleerd die grotendeels zonder gevolg 
bleven; 
- overwegende dat er volledige duidelijkheid moet 
worden verschaft over de genomen of uitgebleven 
beslissingen die tot deze tragedie hebben geleid; 
- overwegende dat er in andere gevangenissen al 
talloze waarschuwingssignalen werden afgegeven 

– considérant l’incendie dramatique survenu à la 
prison de Lantin, ayant entraîné le décès d’un 
pompier en service; 
– considérant l’existence d’un rapport rédigé en 2018 
par le major Charbon, officier pompier en prévention 
incendie, qui identifiait plusieurs risques précis dans 
la buanderie de cet établissement et formulait des 
recommandations en grande partie restées sans 
suite; 
– considérant la nécessité d’établir toute la clarté sur 
les décisions ou absences de décisions qui ont mené 
à ce drame; 
– considérant les nombreux signaux d’alerte déjà 
lancés dans d'autres établissements concernant l’état 
des infrastructures et les risques pour la sécurité; 
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met betrekking tot de staat van de infrastructuur en de 
veiligheidsrisico's; 
- overwegende dat de staat van de 
gevangenisgebouwen rechtstreeks bepalend is voor 
de werkomstandigheden van het 
gevangenispersoneel en de detentieomstandigheden; 
- overwegende dat heel wat gevangenissen verouderd 
zijn, onvoldoende onderhouden worden en chronisch 
overbevolkt zijn; 

– considérant que l’état des bâtiments pénitentiaires 
détermine directement les conditions de travail des 
agents et les conditions de détention des personnes 
incarcérées; 
– considérant que de nombreux établissements 
souffrent de vétusté, d’un manque d’entretien et 
d’une surpopulation chronique; 

  
geeft de regering de aanbeveling om recommande au gouvernement 
  
- het door majoor Charbon opgestelde verslag 
openbaar te maken, evenals alle stukken die licht 
kunnen werpen op de beslissingen die al dan niet 
genomen werden in verband met de risico's waarop 
gewezen werd in de gevangenis van Lantin; 
- in samenwerking met de bevoegde diensten, op 
basis van de bestaande verslagen van 
preventiediensten, overlegcomités of andere 
bevoegde instanties, een nationale inventaris op te 
maken van de risico's die in de gevangenissen werden 
vastgesteld; 
- zo snel mogelijk de nodige investeringen te doen om 
menswaardige detentieomstandigheden te 
garanderen, evenals veilige en fatsoenlijke 
werkomstandigheden voor het voltallige 
gevangenispersoneel. 

- de rendre public le rapport rédigé par le major 
Charbon ainsi que l’ensemble des documents 
permettant de faire la lumière sur les décisions prises 
ou non prises en lien avec les risques signalés dans 
la prison de Lantin; 
- d’établir, en collaboration avec les services 
compétents, un inventaire national des risques 
identifiés dans les établissements pénitentiaires, sur 
la base des rapports existants émanant des services 
de prévention, des comités de concertation ou 
d'autres instances compétentes; 
- de procéder, dans les plus brefs délais, aux 
investissements nécessaires pour garantir des 
conditions de détention conformes à la dignité 
humaine ainsi que des conditions de travail sûres et 
décentes pour l’ensemble du personnel pénitentiaire. 

  
Julien RIBAUDO (PVDA-PTB) Julien RIBAUDO (PVDA-PTB) 

  
2. Eenvoudige motie (20.14 uur) 
 

2. Motion pure et simple (20 h 14) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Sam Van Rooy 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Sam Van Rooy 
 
et la réponse du ministre de la Justice, chargée de la 
Mer du Nord 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Ismaël NUINO (Les Engagés) Ismaël NUINO (Les Engagés) 
Axel RONSE (N-VA) Axel RONSE (N-VA) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Oskar SEUNTJENS (Vooruit) Oskar SEUNTJENS (Vooruit) 
Nawal FARIH (cd&v) Nawal FARIH (cd&v) 
  

 


